

“中国特色官邸制研究”课题负责人披露建议方案 哪四类人可住进官邸

“探索实行官邸制”。十八届三中全会决定中的几个字,如同吸铁石般牵动中国社会的神经,这个过去曝光率很低的词儿,瞬间成为社会热点。

近日,“中国特色官邸制研究”课题负责人——国家行政学院教授、中国行政体制改革研究会副会长汪玉凯向外界披露了一份上报中央的建议方案,就官邸制进行了详细阐述。

何为官邸制?

所谓官邸制,就是由国家为重要官员在任期内提供住房的一种制度。

针对哪些人实行官邸制? 应针对这四类人群

方案建议,确立官邸制范围不一定只与官员的行政级别挂钩,主要是从国家的尊严、工作性质、工作需要、有利于廉洁四个原则出发。

范围宜限定在四类人群:

党和国家领导人中的总书记、国家主席、国务院总理、全国人大常委会委员长、全国政协主席及其他政治局常委;最高人民法院院长、最高人民检察院检察长。

省、自治区、直辖市的书记、省长(自治区主席、市长)、人大常委会主任、政协

主席以及法院院长和检察院检察长。

市、县(含县级市)两级的书记、市长、县长、人大常委会主任、政协主席、法院院长和检察院检察长。

异地交流的领导岗位如组织部长、纪委书记、公安厅局长等。

还有其他住房制度吗? 对一些官员可实行公宅制

实行公宅制度的官员群体,主要指那些不参加房改的正部级以上的、但不属于实行官邸制的那些党和国家领导人。国家为他们在任职期间提供公宅,卸任后搬出。

具体来说主要包括除政治局常委以外的政治局委员、国家副主席、全国人大常委会副委员长、国务院副总理、国务委员、全国政协副主席等。

干部异地任职怎么办? 任职期满后必须从官邸搬出

汪玉凯介绍,在异地交流任职的领导干部中,最高的只涉及正部级,鉴于我国正部级以下的领导干部都参加了房改,所以原则上在异地任职入住官邸时,不管其是否带家属前往,领导的原房屋都应该保留。但任职期满后必须从所住官邸搬出。

官邸房源都从哪里来? 官邸公宅由国家统一购建

汪玉凯介绍,按照国际惯例,绝大多数官邸和公宅都是免费入住的,即使交费也是象征性的。

按照我国的国情,对于所有国家拥有的官邸和公宅,实行免费入住较为合适。这些官邸和公宅的内部设施配置和维修,国家要建立统一制度,予以规范。

如何清理干部现有住房? 多占住房逾期不退要加倍收取租金

汪玉凯建议,全面清理领导干部的现有住房。特别对那些曾经在多地任职、交流、进京的领导干部的住房情况,进行认真清理,对多占住房的要限期清退,逾期不退的,除按市场租金标准加倍收取租金外,同时按照干部管理权限及程序交由纪检监察部门严肃处理。

建立领导干部住房申报制度及住房档案,加强动态管理。建立和健全领导干部住房腐败的问责制度,明确住房腐败的问责对象、程序、内容、方法和责任追究范围。

(综合人民网、《北京晨报》等)

涉嫌严重违纪

湖北省副省长 郭有明被免职

系十八大以来被调查的第12位省部级官员

据中央组织部有关负责人证实,湖北省副省长郭有明涉嫌严重违纪,中央已决定免去其领导职务,目前正在按程序办理。

11月27日,中央纪委监察部网站发布消息称,湖北省副省长郭有明涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。其系十八大以来被调查的第12位省部级官员。

10天内,湖北省两位高官先后接受调查。11月19日,中央纪委监察部网站通报,湖北省政协原副主席陈柏槐涉嫌严重违纪违法,正接受组织调查。

据湖北省人民政府门户网站的简历显示,1956年12月出生的郭有明,毕业于武汉水利电力学院农田水利工程专业,大学学历,工学学士,高级工程师。曾任湖北省宜昌市委书记、市长等职,2011年8月起,任湖北省政府副省长,分管省国土资源厅、省水利厅、省农业厅、省林业厅、省扶贫办、省三峡办(省经协办)、省南水北调局、省移民局、省地矿局、省农垦局、省农科院;协管省气象局和油料所;联系长江水利委员会。

(综合《南方都市报》、《新京报》等)



成都一小学 为培养孩子野性 开设弹弓课

“好准!”“哟,神枪手!”11月30日,在成都市青羊区同辉国际小学内,一群学生正手持弹弓,向三米外的空塑料瓶“开火”。

弹弓课是这所学校新开的野趣选修课,每周五下午上课。校长李勇说:“开设弹弓课是为了培养孩子的野性。学校做足了安全措施,没有老师的监督,学生不能来这里玩弹弓。我们要教学生,弹弓要在专门的场地才能玩,对着人、窗户和鸟打都是不对的。”

(据《成都商报》)

洗衣机洗羽绒服会爆炸

甩干过程中产生大量气体难排出 双缸洗衣机尤需注意

天气日渐寒冷,关于羽绒服穿脏了到底能不能放进洗衣机直接洗的问题出现在网络上,备受关注。

记者在网络上搜索“洗衣机洗羽绒服爆炸”,发现有消费者反映,在使用

洗衣机洗羽绒服时,洗衣机确实发生了爆炸。

记者了解到,洗衣机发生爆炸并非“人为制造恐慌”,在使用双缸洗衣机过程中,确实有可能发生爆炸事件。

【事件】 洗衣机洗羽绒服

羽绒服到底能不能放进洗衣机洗?是不是容易发生爆炸?

记者通过网络搜索发现,多名网友均表示经历过洗衣机爆炸事件。北京通州一位阿姨表示,用家里的洗衣机洗羽绒服后发生了爆炸,工商还介入调查。此后工商局发布警示称,大多数洗衣机都不能洗羽

确有爆炸事件发生

绒服,尤其甩干时极易发生爆炸。

11月30日上午,记者拨打了多家家电维修站电话,对于洗衣机洗羽绒服是否会发生爆炸,维修站工作人员表示,接到过这样的报修,但是数量很少。一般出现这种问题的消费者,家里使用的都是双缸且样式较陈旧的洗衣机。

【追访】 羽绒服难“排气”

到底是什么原因让羽绒服成了一枚“定时炸弹”?记者首先查看了羽绒服的洗涤说明,多数品牌的产品洗涤标签上都有不可干洗和熨烫的说明。细心的消费者可能也会发现,在关于机洗的一项上,还标注了低速水流。

甩干时或有危险

不过记者随后走访多个家电卖场,在洗衣机专区记者发现,单独注明可洗羽绒服类衣物的洗衣机产品几乎没有。多名销售人员告诉记者,一般洗衣机都可洗羽绒类衣物,滚筒洗衣机也不会发生危险,只要在甩干时选择低速即可。

业内人士表示,洗衣机之所以在洗羽绒服时会发生爆炸,是因为羽绒服在甩干时会产生大量气体不能排出,在超过极限时就会出现类似的“爆炸”现象,因此最好选择有专门洗涤羽绒服功能的洗衣机。

【温馨提醒】 用洗衣机洗羽绒服 最好先看说明书

在洗涤衣物之前,家里不论是波轮还是滚筒的洗衣机,最好看看说明书,部分品牌明确标注,“请勿洗涤防水性的衣物,如雨衣、羽绒制品等”。

如果使用洗衣机甩干羽绒服,可在漂洗甩干时,给羽绒服套上一个结实宽松的网兜,这样就可以防止羽绒服过分膨胀而发生危险。(据《法制晚报》)

湖北三位摄影爱好者
自制天文望远镜

能看清月球表面



用自制望远镜拍摄的月球表面。



高磊他们三人和天文望远镜。

“现在我们能清晰地看到月球表面,下一步的目标是看清宇宙。”11月30日,在用半年的时间成功自制了一架长1.8米的天文望远镜后,湖北宜昌的三位摄影爱好者自豪地说。

在宜昌的一栋居民楼内,记者看到了这架天文望远镜,其外形看上去酷似一个超大版的长焦镜头,镜筒由白色的PVC管制成。设计制作这架望远镜的高磊介绍,自制的天文望远镜重约13公斤,成本约5000元。“望远镜口径为80毫米,焦距为1800毫米,装上40毫米的目镜后,就能清晰地看到月球表面。”高磊说。

高磊表示,望远镜是他和队友余诗凡、闵捷共同制作完成的。

(据中新网)